

## **Отчет по результатам проведения Всероссийского семинара с международным участием 12-13 сентября. 2018 г.**

ГБОУ СО «Верхнепышминская школа-интернат имени С.А. Мартиросяна» совместно с Благотворительным фондом «Фонд поддержки слепоглухих «Со-единение»» провели Всероссийский семинар с международным участием, посвященный открытию на базе школы регионального ресурсного центра по развитию системы сопровождения слепоглухих детей на территории Свердловской области 12-13 сентября. 2018 г.

Цель семинара: организация в регионе ресурсного центра (РРЦ) для системной помощи и социальной интеграции людей с одновременным нарушением слуха и зрения.

В работе данного мероприятия приняли участие 45 человек: из Польши, из России - г. Москвы, г. Санкт – Петербурга, г. Екатеринбурга и Свердловской области, г. Шадринска Курганской области.

Всероссийский семинар с международным участием начался с концерта обучающихся школы и номера Михеева А., слепоглохого обучающегося из инклюзивного танцевально – пластического АРТ - проекта «Невидимая соната» творческого коллектива «Событие» с участием слепых и слепоглухих обучающихся в партнерстве с артистами пластического жанра.

После концерта было открытие регионального ресурсного центра на базе школы, затем в конференцзале прошел Круглый стол «Проблемы организации помощи слепоглухим и их решения». Ведущая круглого стола Шалган Н.П. - директор школы. Выступили:

- Фирсова И. В., заместитель начальника отдела государственного воспитания и коррекции Министерства общего и профессионального образования Свердловской области: Приветственное слово;
- Константинова Т. А., исполнительный директор БФ «Фонд поддержки слепоглухих «Со-единение»: Приветственное слово;
- Скорочкина А. Н., заместитель председателя Свердловской областной организации Всероссийского общества слепых: Приветственное слово;
- Флеганова Т. В., президент ассоциации «Особые люди», член общественной палаты г. Екатеринбург, член общественного совета при аппарате Уполномоченного по правам ребенка при Президенте РФ: Приветственное слово;
- Брызгалова С. О., директор центра непрерывного образования, доцент кафедры специальной педагогики и специальной психологии: Приветственное слово;

- Черепанова Н. В, председатель Свердловской областной общественной организации (СООО) родителей незрячих и слабовидящих детей «Окно в мир»: Приветственное слово;
- Щербакова Т. В., директор ГБОУ СО ЕШИ №13: Приветственное слово;
- Ворошилова Е. Л., руководитель проекта «Развитие сети ресурсных центров в регионах Российской Федерации и международное образование специалистов» БФ «Фонд поддержки слепоглухих «Со-единение». Тема выступления: Ресурсные центры поддержки слепоглухих в регионах Российской Федерации;
- Николаева К. И., к.п.н., доцент кафедры теории и методики адаптивной физической культуры Института адаптивной физической культуры НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург. Тема выступления: Особенности взаимодействия со слепоглухим ребенком на примере опыта работы Школы Перкинс для слепых США.
- Заорска Маженна, доктор педагогических наук профессор, кафедра специальной педагогики, факультет общественных наук, Варминско-Мазурский университет, член Комитета педагогических наук, Польская академия наук Ольштын, Польша. Тема выступления: Особенности развития системы образования в Польше для обучающихся с ОВЗ;
- Бессонова Т. П. , Заместитель директора по УВР ГБОУ СО «Верхнепышминская школа-интернат имени С.А. Мартиросяна». Тема выступления: РРЦ: направления работы и пути реализации  
12-13 сентября 2018г. в рамках семинара прошли лекции:
- Николаевой К.И. к.п.н., доцента кафедры теории и методики адаптивной физической культуры Института адаптивной физической культуры НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург «Специальный инвентарь применяемый на занятиях со слепоглухими детьми дошкольного и младшего школьного возраста»;
- профессора Маженны Заорска, Варминско-Мазурский Университет в Оштыне (Польша).

Во время закрытия семинара слушателям лекций поделились впечатлениями о семинаре, участникам семинара вручено 42 сертификата.

Были организованы консультации для педагогов области, достигнута договорённость о подписании договоров сотрудничества с образовательными организациями, обучающих слепоглухих детей, намечены планы дальнейшего развития центра, проведена экскурсия по школе.